
ΟΑΕΔ: «Άγνωστα» επιδόματα που μπορείτε να διεκδι-κήσετε

Επιδόματα για ανέργους αλλά και για εργαζομένους και ελεύθερους
επαγγελματίες  και  αυτοαπασχολούμενους χορηγεί ο ΟΑΕΔ (oaed.gr). ...

      

Εκτός από το γενικώς γνωστό επίδομα ανεργίας, υπάρχουν πολλά άγνωστα ειδικά
επιδόματα που χορηγούνται είτε μετά τη λήξη της τακτικής επιδότησης λόγω
ανεργίας, είτε σε μισθωτούς που είναι σε καθεστώς επίσχεσης εργασίας, είτε
λόγω αφερεγγυότητας εργοδότη, καθώς και σε άλλες κατηγορίες.
Σημειώνεται πως η αύξηση του κατώτατου μισθού που έρχεται από τον Γενάρη θα
επηρεάσει και τα επιδόματα του ΟΑΕΔ.
Τρία επιδόματα:
Το επίδομα μακροχρόνια ανέργων.
Το ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη της Επιδότησης Λόγω Ανεργίας.
Επίδομα επίσχεσης εργασίας ή λόγω διακοπής εργασιών της επιχείρησης.
Για μακροχρόνια ανέργους
Επίδομα 200 ευρώ τον μήνα για έως και 12 μήνες δικαιούνται οι μακροχρόνια
άνεργοι με 4 προϋποθέσεις:
Ηλικία από 20 μέχρι 66 ετών.
Εξάντληση 12μηνης τακτικής επιδότησης ανεργίας. Δικαιούχοι είναι και όσοι έχουν
εξαντλήσει 12μηνη επιδότηση ακόμη και αν την έλαβαν τμηματικά (δηλ. με
αναστολές και συνεχίσεις) και υποβάλλουν την αίτηση εντός 2 μηνών από τη λήξη
της 12μηνης τακτικής επιδότησης. Προσοχή, δεν είναι δικαιούχοι οι άνεργοι των
οποίων η εγκριτική απόφαση χορήγησης τακτικής επιδότησης ανεργίας είναι
μικρότερη των δώδεκα μηνών.
Συμπλήρωση κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρόνου ανεργίας
αδιαλείπτως επί 12μηνο και παραμονή στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ.
Ετήσιο οικογενειακό εισόδημα έως 10.000 ευρώ. Το συγκεκριμένο εισόδημα
προσαυξάνεται κατά 586,08 ευρώ για κάθε ανήλικο τέκνο.
Με δύο ανήλικα
Για παράδειγμα, για δικαιούχο που έχει 2 ανήλικα τέκνα, το ετήσιο οικογενειακό
του εισόδημα δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 11.172,16 (10.000 + 586,08 + 586,08 =
11.172,16) ευρώ. Ως ετήσιο οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το συνολικό ετήσιο
φορολογούμενο, πραγματικό, απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο,
εισόδημα από κάθε πηγή -με εξαίρεση τις αποζημιώσεις απόλυσης- του
προ-προηγούμενου από την άσκηση του δικαιώματος φορολογικού έτους του
ανέργου, της συζύγου και των ανήλικων τέκνων του. (Παράδειγμα: Για τις αιτήσεις
που υποβάλλονται κατά το έτος 2018, οι δικαιούχοι θα προσκομίζουν
Εκκαθαριστικό Σημείωμα έτους 2016. Αντίστοιχα για τις αιτήσεις που
υποβάλλονται εντός του 2019 οι δικαιούχοι θα προσκομίζουν Εκκαθαριστικό
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Σημείωμα έτους 2017). Δεν προσμετράται στο ετήσιο οικογενειακό εισόδημα: το
επίδομα ανεργίας, ασθενείας, μητρότητας, καθώς και το επίδομα μακροχρονίως
ανέργου (για τυχόν χορήγησή του κατά το επόμενο ημερολογιακό έτος). Για
ενήλικες άγαμους δικαιούχους ως οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το ατομικό.
Ο Οργανισμός εκτός από τους ανέργους, υπό προϋποθέσεις, ενισχύει και
εργαζομένους. Τα ποσά και τα δικαιολογητικά για τη χορήγηση
Τρεις επιλογές
Οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν, εντός 2 μηνών από τη λήξη της τακτικής
επιδότησης ανεργίας, τις αιτήσεις και τα απαραίτητα δικαιολογητικά:
αυτοπροσώπως στις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ του τόπου κατοικίας τους ή
της τελευταίας απασχόλησής τους, ηλεκτρονικά, μέσω του e-services και μέσω των
ΚΕΠ.
Τα δικαιολογητικά είναι:
Αίτηση προς την υπηρεσία ΟΑΕΔ του τόπου διαμονής του ή της τελευταίας
επιδότησης.
Επικυρωμένο αντίγραφο του εκκαθαριστικού σημειώματος φόρου εισοδήματος του
προ-προηγούμενου της άσκησης φορολογικού έτους, από οποιαδήποτε διοικητική
αρχή ή ΚΕΠ, ή απλή φωτοτυπία του ως άνω εκκαθαριστικού σημειώματος, που
συνοδεύεται από την υπεύθυνη δήλωση του άρ-θρου 8 του ν. 1589/1986, στην οποία ο
ενδιαφερόμενος βεβαιώνει την ακρίβεια των δηλούμενων σε αυτό στοιχείων ή
εκτύπωση του προαναφερθέντος εκκαθαριστικού σημειώματος που χορηγείται
μέσω του συστήματος TAXISNET, χωρίς περαιτέρω διατυπώσεις ή διαδικασία
επικύρωσής του.
Υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου, η οποία είναι συνημμένη στη σχετική αίτηση,
όπου βεβαιώνονται τα παρακάτω:
ότι έλαβε γνώση των χρονικών διαστημάτων της υποχρεωτικής του εμφάνισης
στον ΟΑΕΔ,
ότι αναλαμβάνει την υποχρέωση να ενημερώσει την αρμόδια υπηρεσία για τους
λόγους απώλειας της ιδιότητας του ανέργου εντός 8 εργάσιμων ημερών και
οπωσδήποτε πριν από τη λήξη του μήνα επιδότησης,
ότι έλαβε γνώση πως μετά την άρση του λόγου αναστολής και για να συνεχιστεί η
επιδότησή του, οφείλει να παρουσιαστεί στην αρμόδια υπηρεσία του Οργανισμού
το αργότερο μέσα σε 60 ημέρες από την ημερομηνία άρσης του λόγου αναστολής,
ότι υποχρεούται να ανταποκριθεί σε οποιαδήποτε κλήση της αρμόδιας Υπηρεσίας
για αυτοπρόσωπη εμφάνισή του εντός της προθεσμίας που θα του ορίζει,
ότι υποχρεούται σε περίπτωση αλλαγής του τόπου κατοικίας ή διαμονής του, να το
δηλώσει στην αρμόδια Υπηρεσία, ότι όσα δικαιολογητικά καταθέτει σε
φωτοαντίγραφα είναι ακριβή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα.
Παραστατικό ταυτοπροσωπίας σε ισχύ (δελτίο αστυνομικής ταυτότητας,
διαβατήριο κ.λπ.)
Πρόσφατο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης για τους έχοντες ανήλικα
τέκνα.
Επίσημο έγγραφο από το οποίο θα προκύπτει ο ΑΜΚΑ.
Το ειδικό βοήθημα είναι ίσο προς δεκατρία ημερήσια επιδόματα ανεργίας, δηλαδή
190 ευρώ
Ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη της επιδότησης λόγω ανεργίας
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Το δικαιούνται όσοι παραμένουν άνεργοι επί έναν μήνα μετά τη λήξη της τακτικής
επιδότησης ανεργίας και δεν υπάγονται στις κατηγορίες του άρθρου 22 του Ν.
1836/89 (οικοδόμοι, λατόμοι, ασβεστοποιοί, μουσικοί, τραγουδιστές κ.λπ.). Το ποσό
είναι ίσο προς δεκατρία ημερήσια επιδόματα ανεργίας, δηλαδή 190 ευρώ.
Για την καταβολή του ειδικού βοηθήματος οι ασφαλισμένοι απαιτείται:
να παραμένουν άνεργοι επί έναν μήνα μετά τη λήξη της τακτικής επιδότησης
ανεργίας
το ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα να μην υπερβαίνει ένα συγκεκριμένο
ποσό, όπως αυτό αποδεικνύεται από το πλέον πρόσφατα διαθέσιμο έγγραφο της
οικείας οικονομικής εφορίας. Το ποσό αυτό αυξάνεται κατά 293,47€ κάθε
ημερολογιακό έτος. Για το έτος 2018 το ποσό αυτό ανέρχεται σε 11.445,34€.
να μην υπάγονται στις κατηγορίες του άρθρου 22 του Ν. 1836/89 (όπως οικοδόμοι,
λατόμοι, ασβεστοποιοί, μουσικοί, τραγουδιστές, εργαζόμενοι σε τουριστικά και
επισιτιστικά επαγγέλματα κ.λπ).
Οι δικαιούχοι του επιδόματος μακροχρονίως ανέργων δεν μπορούν να λάβουν το
ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη της τακτικής επιδότησης. Το ειδικό βοήθημα
καταβάλλεται με απόφαση του δ/ντή της αρμόδιας Υπηρεσίας παροχών του ΟΑΕΔ
ύστερα από αίτηση του ενδιαφερόμενου, η οποία υποβάλλεται στην Υπηρεσία
Παροχών του τόπου κατοικίας του, μέσα σε δύο μήνες από τη λήξη του
συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος.
Τα δικαιολογητικά είναι:
Πρόσφατο Εκκαθαριστικό Εφορίας ή αντίγραφο φορολογικής δήλωσης.
Δελτίο ανεργίας σε ισχύ.
ΙΒΑΝ λογ/σμού ΕΤΕ στον οποίο ο ενδιαφερόμενος πρέπει να εμφανίζεται ως
πρώτος δικαιούχος.
Επίδομα επίσχεσης εργασίας ή λόγω διακοπής εργασιών της επιχείρησης
Δικαιούχοι είναι οι ασφαλισμένοι που δεν συγκεντρώνουν προϋποθέσεις τακτικής
επιδότησης σε περίπτωση διακοπής των εργασιών της επιχείρησης και αδυναμίας
για οποιονδήποτε λόγο καταγγελίας της σύμβασης εργασίας από τον εργοδότη, ή
σε περίπτωση άσκησης από τον μισθωτό του δικαιώματος της επίσχεσης
εργασίας. Θα πρέπει να παραμένουν άνεργοι επί τρεις μήνες και να έχουν
πραγματοποιήσει τουλάχιστον 60 ημέρες εργασίας στο έτος που προηγείται της
έναρξης του τριμήνου της ανεργίας.
Οι δικαιούχοι πρέπει να έχουν τουλάχιστον 60 ημέρες εργασίας στο έτος που
προηγείται του τριμήνου της ανεργίας.
Το ύψος του βοηθήματος είναι ίσο προς το 20πλάσιο του βασικού ημερήσιου
επιδόματος ανεργίας, που ισχύει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης,
προσαυξανόμενο κατά 10% για κάθε προστατευόμενο μέλος. Δηλαδή το βασικό
ποσό ανέρχεται στα 288 ευρώ και προσαυξάνεται κατά 28,8 ευρώ για κάθε
προστατευόμενο μέλος του νοικοκυριού. Ο ασφαλισμένος μπορεί να λάβει το
ειδικό βοήθημα μέχρι και τρεις φορές μέσα στο έτος. Στην περίπτωση που
συγκεντρώνει τις προϋποθέσεις για την καταβολή του ειδικού βοηθήματος
περισσότερες από μία φορά στο ίδιο ημερολογιακό έτος, δεν απαιτείται η
προϋπόθεση των 60 ημερομισθίων που απαιτείται μόνο για την πρώτη καταβολή
του βοηθήματος.
Το οικογενειακό εισόδημα

 3 / 4



ΟΑΕΔ: «Άγνωστα» επιδόματα που μπορείτε να διεκδι-κήσετε

Απαραίτητη επίσης προϋπόθεση είναι το ετήσιο καθαρό οικογενειακό εισόδημα του
ασφαλισμένου να μην υπερβαίνει ένα συγκεκριμένο ποσό (για το έτος 2016 το ποσό
αυτό ανερχόταν σε 10.858,4€) όπως αυτό αποδεικνύεται από έγγραφο της οικείας
οικονομικής εφορίας. Το ποσό αυτό αυξάνεται κατά 293,47€ κάθε ημερολογιακό
έτος. Για το έτος 2018 ανέρχεται στα 11.445,34 ευρώ και για το έτος 2019 θα
διαμορφωθεί στα 11.738,81 ευρώ.
Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω του e-services ή μέσω των ΚΕΠ. Tα
απαραίτητα δικαιολογητικά για την επιδότηση είναι:
Πρόσφατο Εκκαθαριστικό Εφορίας ή αντίγραφο φορολογικής δήλωσης.
Φωτοαντίγραφο του επισχετηρίου.
Tα απαραίτητα δικαιολογητικά για την εγγραφή στο μητρώο του ΟΑΕΔ είναι:
Επίσημο έγγραφο από το οποίο θα προκύπτει ο ΑΦΜ.
Λογαριασμό ΔΕΚΟ ή εταιρείας σταθερής τηλεφωνίας ή αντίγραφο συμφωνητικού
μίσθωσης κατοικίας, κατατεθειμένου στην αρμόδια ΔΟΥ.
Παραστατικό ταυτοπροσωπίας σε ισχύ (δελτίο ταυτότητας, διαβατήριο κ.λπ.).
Επίσημο έγγραφο από το οποίο θα προκύπτει ο ΑΜΚΑ.
Άδεια διαμονής ή εργασίας προκειμένου περί ανέργων πολιτών υπηκόων τρίτων
χωρών
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